

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

台州日报报业传媒集团

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

2022年10月2日

星期日 壬寅年九月初七

今日4版 总第13466期



台州新闻 中国台州网

提前超额完成年度计划任务

我市盘活闲置农房10284幢

本报讯(记者何赛)如今,走进黄岩区头陀老街,可看到一幢幢新砌的古色古香的木结构房屋,像是将历史融入了建筑。今年以来,当地盘活头陀老街闲置民房50余间,并举行“闲来吾市·夜遇头陀暨头陀镇青年文化节”,共吸引游客近3万人,带动周边村民增收数十万元。9月30日,记者从市农业农村局获悉,截至9月25日,全市已盘活闲置农房10284幢,完成年度计划102.84%。

为进一步提升农村闲置宅基地和农房,今年以来,我市制订《2022年

台州市促进闲置宅基地和农房盘活利用“大搬快聚”提升实施方案,要求全市各地结合全域土地综合整治,探索宅基地改革异地安置,推进农村闲置宅基地和农房盘活,大搬快聚盘活空间打造农村产业融合发展项目,盘活闲置宅基地和农房1万幢以上,闲置宅基地和农房盘活重点村20个,促进村集体、农户等增收2亿元以上。

全市各地根据工作要求,有序推动闲置农房盘活利用工作。黄岩、温岭、临海专门出台了闲置农房盘活重点村认定奖补政策;温岭、临海、玉环推出了闲

置农房盘活金融专属产品,天台引领镇村组建共同富裕党建联盟,专门成立了农地农房流转中心,集中流转农房625间、土地1032亩,布局项目44个……

据了解,近年来,我市加强顶层设计,激活农村闲置资源,培育新产业新业态,推动城乡资源要素双向流动,打造具有台州特色的闲置农房盘活利用模式。《台州市闲置农房盘活利用指导意见》被农业农村部全文转发,向全国推广;《台州市促进闲置农房盘活利用机制创新试点方案》列入农业农村部农村改革试验区拓展项目,为全省唯一地市。

李跃旗检查国庆期间除险保安疫情防控等工作

为群众平安过节站好岗放好哨

本报讯(记者陶宇新)国庆假期首日,市委书记李跃旗赴市公安局、市疫情防控指挥部检查除险保安、疫情防控等工作,向假期值班值守人员致以节日问候和祝福。李跃旗强调,越是节假日越要绷紧安全稳定这根弦,切实把人民群众生命财产安全放在第一位,以“群众过节、干部过关”的责任感,更好统筹发展和安全,抓实抓细除险保安、疫情防控各项工作,确保社会大局持续和谐稳定,让人民群众安全、欢乐、祥和过节。市领导吴才平、马斌斌、李昌明参加。

李跃旗来到市公安局合成作战指挥中心,详细了解常态化疫情防控

工作部署落实、节日安保、交通秩序等情况,向全市公安民警辅警为维护社会安全稳定的付出表示感谢。李跃旗指出,国庆假期对疫情防控、城市安全运行都是一场考验,全市公安机关始终保持临渊履薄、守土尽责的状态,继续发扬舍小家为大家、不怕苦不怕累的优良作风,强化社会面整体防控,提升应急处置能力。要进一步健全组织体系,建立专业队伍、完善制度机制、优化工作流程,建立健全扁平指挥、高效运行、整体协同、闭环落实的工作机制,确保疫情防控、道路交通安全等各项工作、各个环节都有人盯、有人抓、有人管,努力创造平安和谐的节日环境。

在市疫情防控指挥部,李跃旗了解值班值守及疫情防控工作开展情况。他强调,要时刻绷紧常态化防控这根弦,进一步加强人员流动性管理,分类严格实行精准防控措施,强化主动预警、主动排查、主动管控,坚决守牢外防输入防线。要抓好餐饮、商超、娱乐、办公、旅游等各种人员密集场所安全风险管控,加强重点人群常态监测,确保早发现、快处置。要严格落实24小时值班值守制度,确保指挥体系始终处于激活状态,全面提升疫情防控能力和体系的科学化、精准化、实战化、有效化水平。

李跃旗强调,各地各部门要坚定履行“促一方发展、保一方稳定”的政

治责任,树牢底线思维、极限思维,扎实做好城市安全运行保障工作。要压紧压实安全生产责任制,深入排查整治风险隐患,强化重点企业和重点场所安全监管,加强督导检查,筑牢安全生产“防火墙”。要更加精准排查管控疫情风险,对内加强重点环节防控,对外严把输入关口,坚决筑牢疫情防控屏障。要加强重点场所和公共部位的安全监管,强化全链条闭环管控,坚决防范和遏制各类安全事故。要抓实抓细物资保障和市场监管工作,确保物资充足、价格稳定。要加强节日期间值班值守,细化落实应急预案,确保社会大局和谐稳定。

聚力五大攻坚 提升城市能级

椒江:老旧小区改造工程二期启动

本报通讯员林琦

近日,2022年椒江区老旧小区改造工程二期(江城大楼、东枫山路小区、开元小区一期)启动建设。计划改造7个老旧小区,完工3个。该工程作为城乡风貌提升工作列入区“五大攻坚”重点区块建设攻坚行动,并被纳入市政府重大民生实事项目。

东枫山路小区位于椒江海门街道建设社区,总建筑面积9297平方米,由6栋多层建筑组成,总户数120户。此次改造涉及建筑外立面、内部楼梯间等,包括休憩空间升级、配套设施提升、植物美化等公共景观改造,以及路面美化、排水设施优化、停车位改造等,还将增加健身器材提升居民健康指数。

江城大楼居民王先生对改造表示期待。据了解,江城大楼位于海门

街道泰顺里社区,总建筑面积7600平方米,总户数96户。主要改造内容为小区内部公共区域、内部楼梯间、道路路面及污水零直排改造提升。

同时开工的,还有白云街道开元社区,涉及总建筑面积93189平方米,总户数808户。本次开元小区一期主要改造内容为公园景观及绿化改造等。值得一提的是,此次改造将在原有公共空间上,加上儿童活动空间。

“老旧小区改造是一项重要民生工程和发展工程,不仅可以提高居民居住品质,完善城市功能、提升城市形象,增强人民群众幸福感和获得感,还有助于打造共建共治共享的社区格局,共同缔造‘美丽家园’。”椒江区公用工程建设中心相关负责人表示,按照计划,纳入老旧小区改造二期的金谷公寓、欣园小区、名都锦绣将在今年陆续完成改造。

礼赞新时代 喜迎二十大



本报讯(记者朱巧文/摄)“往左一点,好,放!”10月1日下午1点,临

海头门港货站龙门吊下,装卸值班员

义新欧班列“台州号”——

车轮不停转 好货出海忙

车后,义新欧班列“台州号”鸣笛出发。

水龙头、花洒、滤芯等台州制造是本次列车上的“乘客”,本周共发10个运柜,货品总值745万元。

正常情况下,23天就能抵达德国杜伊斯堡,比传统海运缩短20多天,既缓解了海运“一箱难求”的困境,也大大缩短了物流周期。

因班列临时调整,当天列车出发时间比往常提前了1小时。浙江交通集团头门港站工作人员早早站在站点等候装车,假期火车不停运,他们也放弃了假期。

“放假前业务部门提前联系货运代理和货源企业,协调头门港站,对接义乌、金东平台,全方位确保国庆期间顺利发货。”台州号义新欧联运公司负责人卢勇说。

欧洲和中亚是台州企业进出口的主要市场。自2月28日义新欧“台州号”组货班列首发以来,已发运26列193柜货品,总价值约1.47亿元,服务台州企业47家。

“我们的产品几乎都靠出口,这次3箱洁具坐‘台州号’到哈萨克斯坦,以前要送到义乌,现在‘家门’就可以上车,一个箱箱运输费能减少1000多元,运输时间大大缩短。”台州市中越洁洁具有有限责任公司负责人黄敏说。

期征迁的安置小区,占地面积237亩,涉及莞潭陈、马鞍山、方家洋3个村960余户征迁户,安置房源3260套。去年9月起,大部分安置居民已陆续入住。

“小区居住环境整治,配套齐全,出门就有商业街,吃饭购物都很方便。我经常晚上跟姐妹们在小区里跳舞锻炼身体,街道每周还安排戏曲队来小区表演,深受欢迎。”小区居民何锦珍说,全域改造大大改善了群众的生活环境,文明意识也有所提高,实现安居乐业。

横峰:喜迁安置房 幸福再起航

本报讯(记者颜静 通讯员沈益峰)搬行李、打扫新房、接待来访亲友……10月1日一早,温岭市横峰街道高洋王村村民叶福林在自家安置房里忙个不停,沉浸在乔迁新居的喜悦中。

叶福林今年65岁,他的新家位于湖悦华庭安置小区,是一套122

平方米的两居室。小区建设有17幢住宅及附属配套,主要安置横峰街道全域改造高洋王、后洋等村征迁群众,目前已有50余户村民入住,300多户正在装修。

叶福林说,新房是儿子为他们装修的,老两口非常满意。2017年底,温岭市以全域土地综合整治为

抓手,在横峰启动全域改造,涉及19个村8390户2.6万人,土地面积13.8平方公里。目前一期13个村已完成集中签约,7个村完成住宅安置,5个村完成产业园安置;累计安置2300余户6000余套房,预计春节前后还将安置5个村约1700户。川安华庭是横峰街道全域改造一

新前:帮扶残疾人 走上共富路

本报讯(记者沈海洲/摄)“我和我的祖国一刻也不能分离……”9月30日下午,位于黄岩双丰村的新前街道残疾人之家传来阵阵欢声笑语,5名党员志愿者与25位残疾人一起喜迎国庆。当日,新前街道的残疾人共富工坊以俭朴的形式正式开业。

新前残疾人共富工坊建筑面积1400多平方米,黄岩本地的凯宇工艺品公司、诚诚塑模公司在这里设置串珠、包装等加工点,目前吸纳了25名当地残疾人以及陪护家属在此就业。

27岁的小颜肢体残疾,吃饭、写字、打字全都依靠双脚,因为年纪轻,会电脑,他被推选为工长。说起

这个残疾人工坊,他充满感激,“这里离家近,生活非常方便。”

新前街道残疾人共富工坊负责人解玲喜介绍,在这里工作的残疾人主要是二三十岁的年轻人,平时主要在家中与老人相处,难免与社会脱节,能够在共富工坊与同龄人一起工作,使他们产生强烈的认同感、归属感。而且,残疾人之家还提供生活照料、技能培训、康复服务、文体活动等服务。“现在工坊还没开门,一些人就早早地在门口等待。”

“新前街道以党建为引领,有效对接各方面资源,设置了10个共富工坊,解决300多人的家门口就业。残疾人共富工坊属



于定向招工,从业人员按时或按件获报酬,按照规定参加社会保险,它使新前的帮扶弱势

群体工作更趋规范化、制度化、社会化。”新前街道组织委员朱晓龙说。

亭旁:试种油橄榄 服务“一条龙”

本报讯(记者章海英 通讯员泮素珂)10月1日上午9时许,艳阳高照,在三门县亭旁镇下路朱村的油橄榄育苗基地建设现场,10多个工人正在给大棚加装降温水帘。另一边,三台挖掘机挥舞机械臂,把土坡挖平整。

该油橄榄育苗基地占地95亩,其中育苗大棚3亩,种植基地88亩,由三门县亭山农业发展有限公司

和浙江绿泉农业科技开发有限公司共同投资建设。“亭山农业”负责基础设施建设,“绿泉农业”负责扦插育苗、技术服务等。育苗大棚内水帘、风机,外覆薄膜,常年温度维持在28℃,预计将在本月中旬交付使用,可育苗种20万株。

当前,以油橄榄为原料制成的橄榄油因具有降血脂、抗衰老、改善消化系统功能等功效而备受青睐。

油橄榄还能制成护肤品、保健品等。

为提升山区群众收入,亭旁镇多方考察,确认油橄榄的种植条件符合当地气候、土壤环境,盛产期每亩效益可达8000—12000元。因此,该镇决定试种油橄榄,并成立三门县亭山农业发展有限公司,主营辖区内油橄榄种植。

油橄榄种植关键在育苗。油橄榄采用扦插枝方式,前期养护不当易

枯死,等枝条长大再移植到户外成活率更高,三年便可长成。为降低栽种风险,提高村民的种植意愿,亭旁镇专门开辟了下路朱育苗基地,由“绿泉农业”提供10万株苗种和2万株成品苗,育苗培育成功后再赠送给村民,后续会安排技术培训。

“我们不但提供技术支持,还保价收购油橄榄,让村民没有后顾之忧。”“绿泉农业”总经理傅玉楼表示。

面对“一条龙”服务,不少村民跃跃欲试。“之前有村民担心不成功会亏本,现在大家都愿意尝试。”亭旁镇社会事务办工作人员郑成斌说。

我市首个未来产业先导区 培育创建落子新区

本报讯(记者叶晨阳)日前,记者从市经信局了解到,浙江省第一批未来产业先导区培育创建名单对外公布,台州湾新区空天产业(无人机与卫星互联网)未来产业先导区榜上有名,是台州唯一入选。

“我们的空天产业(无人机、卫星互联网)未来产业先导区,将按照区域集聚型的建设模式,依托台州通用航空‘万亩千亿’新产业平台打造,总

面积8.499平方公里,建设期至2025年底。”台州湾新区经科局副局长章朝阳说。

未来一段时间,先导区将瞄准无人机、卫星互联网产业领域,打通产业转化链条。力争通过5年建设,培育形成150亿产业集群规模,打造成为具有影响力的“全球无人机特色创新策源地、全国空天产业融合创新标杆地、长三角空天技术成果转化首选地”。

疫情防控 人人有责

商超防疫工作严实有序

本报记者洪佳楠

国庆黄金周,心情可以放松,但疫情防控不能放松。长假第一天,记者实地探访了市区部分大型商超,看到各大商超客流量显著增加,与此同时,商超严把“防疫关”,严格落实扫码、测温、验码等常态化防疫措施,并按照防疫要求做好场所消毒工作。

10月1日下午5点,台州青悦城入口处,市民进商场的队伍排了十余米长,入口“防疫小喇叭”循环播报,提醒防疫要求做好入场准备。

大门入口处放置红外线测温仪,可以快速精准测量入场顾客的实时体温,一旁桌上摆放免洗手消毒凝胶等防疫物品。

记者在入口处观察了一会儿,市民均有序排队,快速出示“两码”,进入商场。“我们平时都会注意核酸检测阴性报告,来商场前提前做核酸检测。”市民刘女士说。

另外,无论是青悦城一楼正门还是地下停车场,开放入口处均有人值守。青悦城广场巡查人员告诉记者,为迎接国庆黄金周,该商场加大执勤安保工作力度,支援各岗点工作。

在台州宝龙城,防疫各项措施同样严格落实。“如果市民没有佩戴口罩,可以在门口的口罩自助售卖机购买;如果核酸检测超过72小时,则不允许进入商场。”入口工作人员说。

记者在宝龙城走了一圈发现,绝大多数市民能自觉佩戴口罩。

临海:机器狗表演火出圈

本报讯(记者章韵文/摄)“哇!机器狗太厉害了,会巡逻、会奔跑、会转身!”10月1日上午,在临海紫阳街,20多只网红机器狗正在上演一场别具一格的表演和巡检。这些机器狗或拉着一辆三轮车,巡检、提醒游客戴好口罩,或随着音乐“翩翩起舞”。游客们纷纷拍手赞叹。

据了解,10月1日—5日,临海紫阳街(每天9:30、14:00、17:30)、东湖(10:30)、江南长城(15:30)都会进

行机器狗表演。

这批机器狗由杭州宇树科技有限公司提供,公司负责人张亦文介绍,此次把表演主场地选在紫阳街,主要因为紫阳街是国家级5A景区台州府城文化旅游区,国庆期间游客众多,机器狗的表演完美实现了动与静、古与今、老与新的碰撞。“我是临海人,这次把公司的机器狗带回临海,也是希望通过机器狗表演,让家乡父老乡亲感受科技魅力。”



图为机器狗表演现场。